

Hekus

Bűnügyi magazin

Rendőrségi és rendészeti folyóirat

- Interjút adott a NAV Bevetési Főigazgatója
- P. Erika örökre fegyházban marad
- Villanyautókat használjanak a rendőrök
- Legyőztük az évszázad árvizét

Megjelenik havonta | 2013. 6. szám | 325 Ft

- Megtaláltam azt az embert, aki miatt képes voltam teljesen megváltozni. Ő egy jogász lány, Renátának hívják. Szeretném, ha mindenki tudná, ő az én szerelmem, akit nyár végéig feleségül veszek.



Az év börtönescsője

Jogászlányt vesz el Kaiser Ede

Lapunk készült az IBSSA-Nemzetközi Testőr és Biztonsági Szolgálatok Szövetsége együttműködésével



90 milliárd euró kárt okoztak tavaly a számítógépes bűnözők

AZ INTERPOL 42. EURÓPAI REGIONÁLIS KONFERENCIÁJA BUDAPESTEN

A Bűnügyi Rendőrség Nemzetközi Szervezetét, az INTERPOL-t 1923-ban hozták létre, azzal a céllal, hogy adatszolgáltatással és nyilvántartással segítse a nemzeti rendőrségek munkáját az országokon átívelő bűnözés elleni küzdelemben. Magyarország az első 20 ország között csatlakozott a szervezethez, amely ma 190 országban van jelen, s az elmúlt 15 évben óriási fejlődésen ment át.

2013. május 14-16.-a között Budapesten került megrendezésre az INTERPOL 42. Európai Regionális Konferenciájára, 50 ország és az EUROPOL, az Európai Unió, az EBESZ, a Független Államok Közössége, a Rendőrfőnökök Nemzetközi Szervezete és más szakmai nemzetközi szervezetek mintegy 140 képviselője, rendvédelmi szakemberei részvételével.

A háromnapos konferencia napirendjének legfontosabb témái:

- az Interpol globális szerepe a jelen kor rendészeti kihívásainak kezelésében,
- a határokon átnyúló szervezett bűnözés elleni Európai együttműködési stratégia továbbvitele,
- az ágazatok közötti stratégiai együttműködés,
- szakmai kérdések áttekintése: az ember- és kábítószerek-kereskedelem, a számítógépes (cyber) bűnözés, valamint a terrorizmus, a körözött személyek felkutatása, és a gazdasági bűncselekmények kérdései – a kapacitások bővítésének lehetőségei

és az ehhez kapcsolódó képzési programok.

Az INTERPOL elnöke, a francia Mireille Ballestrazzi asszony, főtitkára Ronald K. Noble úr.

A 42. Európai Regionális Konferencia az elnök meg-

bűnözés „arctalan és határok nélküli”. Az információs és kommunikációs technológiák fejlődése és növekvő kifinomultsága következtében teljesen új bűncselekmény típusokkal és módszerekkel találják szemben magukat az

45 millió dollár értékű készpénzt tulajdonítottak el.

Az ilyen esetek megakadályozását és a számítógépes bűnözés elleni bűnüldözési erőfeszítések segítését célozza a 2014-ben Szingapúrban felállítandó Interpol Globális Központ, de nagyon jelentős az elmúlt években az Európai Unióban felállított több cyber-bűnözés elleni szervezet tevékenysége is.

„A XXI. század rendőri erejének képesnek kell lennie megfelelő választ adni az új kihívásokra, az új fenyegetések kezelésére. Szükséges egy európai stratégia megalkotása a következő évekre. Az INTERPOL-nak nincs önálló nyomozati hatásköre, minden esetben a tagországok rendőrségei nyomoznak – ezért nagyon fontos, hogy minél jobb legyen a központi adatbank és hogy az új információk, adatok a lehető leggyorsabban kerüljenek be” – fogalmazta meg az elvárásokat az elnök.

Az együttműködéssel kapcsolatban elmondta, „az INTERPOL-on belül a fő feladat az információ-áramlás jelentős felgyorsítása. Elegendhetlen az együttműködés és a tevékenységeik összehangolása az INTERPOL és a más ágazati hatóságok között mind az Európai régióban, mind annak határain túl a XXI. századi, globális természetű és határokon átívelő bűnözéssel szemben. Ugyanakkor fontos a külső kapcsolatok erősítése, az együttműködés a társszervezetekkel, a magánvilág és a civil szervezetek bevonása.”

Elismerően szólt Dél-Kelet



Pintér Sándor belügyminiszter volt a rendezvény házigazdája

nyitó beszédével kezdődött, aki köszönetet mondott a rendezvény házigazdájának, Magyarország rendvédelmi vezetőinek, Pintér Sándor Belügyminiszternek és Papp Károly országos rendőrfőkapitánynak a konferencia színvonalas megszervezéséért és kitüntetést nyújtott át a szervezet nevében.

Az elnök meglehetősen sokkoló számmal és információkkal folytatta beszédét: 2012-ben a számítógépes, ún. cyber- bűnözés 90 milliárd Euro kárt okozott. A bűnüldözés nehézsége, hogy ez a

országok és a bűnüldöző szervek. Az elektronikus fizetési módok és az elektronikus dokumentáció, valamint a nyomkövethetőség hiánya is hozzájárul a cyber-bűnözés gyors terjedéséhez. Mindez már önmagában sajátos és egyedi bűnüldözési kihívásokat teremt.

Ezzel kapcsolatban elhangzott egy nemrég történt bűncselekmény példája: az interneten keresztül, összehangolt „nemzetközi művelet” keretében néhány óra leforgása alatt 26 ország bankautomatáiból mintegy

Európában a Rendőri Vezetők Szervezetével, illetve a Balkán Task Force szervezettel való nagyon jó együttműködésről.

Külön kiemelte az INTERPOL operatív partnerségének jelentőségét az európai nemzetközi és regionális szervezetekkel mint az EUROPOL – amellyel kiváló és hatékony az együttműködés –, az Európai Unió, az EBESZ, a Független Államok Közössége, a Rendőrfőnökök Nemzetközi Szövetsége, valamint utalt a folyamatos igényre a különböző európai és Európán kívüli rendészeti rendszerek és bűnügyi adatbázisok „inter-operabilitása” iránt.



Teljes volt az összhang Mireille Ballestrazzi az INTERPOL elnöke és Pintér Sándor belügyminiszter között

Ezzel összefüggésben, az INTERPOL és az Európai Unió Bizottsága 2012-ben indította el az INTERPOL Nyugat-Afrikai Rendőri Információs Rendszer (WAPIS) programját, egy közös nyugat-afrikai bűnügyi információs rendszer létrehozása érdekében. Az automatizált nemzeti adatbankok rendszerén keresztül a rendőri erők 16 afrikai államban lesznek képesek gyűjteni, elemezni és megosztani információikat regionális és nemzetközi szinten.

„Szervezetünk ereje az együttműködés iránti elkötelezettségünkön alapszik, mert miközben ugyanazokkal a kihívásokkal küzdünk, osztozhatunk a sikerekben is. A rendőri erők, a regionális és

nemzetközi szervezetek, valamint a köz- és magánszektor közötti együttműködés határozza meg jövőbeli sikereinket; napjainkban még inkább, mint bármikor az elmúlt évszázadban” – állapította meg Ballestrazzi elnök asszony.

Pintér Sándor belügyminiszter a megnyitón elmondott beszédében kiemelte, hogy az információ-technológia és globalizáció korában a rendőri erőknek új kihívásokkal kell szembenéznük: a határokon átnyúló szervezett bűnözéssel a prostitúció, a kábítószer- és

emberkereskedelem területén, a számítógépes bűnözéssel, valamint a terrorizmus új és szokatlan módszereivel el-

**A cyber-bűn-
üldözés ne-
hézsége,
hogy ez a
bűnözés
arctalan és
határok nél-
küli**

követett bűnözéssel. „A nemzetközi rendőri együttműködés ma fontosabb, mint valaha. Az INTERPOL, mint 190 tagállam szövetsége képes a leghatékonyabb és leggyorsabb nemzetközi szintű támogatást nyújtani ehhez. Az olyan területeken, mint a számítógépes bű-

nözés, ahol nagyon nehéz megállapítani, hol húzódnak a valódi államhatárok, a bűnüldöző szervek hatékonyságának biztosításához nélkülözhetetlen az a támogatás és kapcsolatrendszer, amit egy olyan globális rendvédelmi szerv nyújthat, mint az INTERPOL” – mondta a belügyminiszter.

A miniszter felhívta a figyelmet arra is, hogy az Európai Unió az elmúlt évtizedekben fokozatosan leépítette belső határait és kiterjesztette a külsőket. Ez a hatalmas földrajzi terület számos előnyt jelent a tagországoknak és az uniós állampolgároknak, ugyanakkor az áruk, a szolgáltatások, a tőke áramlása, a személyek szabad

mozgása különleges vonzerőt jelent és érdemtelen előnyt nyújt az illegális migránsok, a kalandorok és a bűnelkövetők számára. Ők nem élni, hanem visszaélni akarnak a szabadságjelvéllel – tette hozzá Pintér Sándor.

Megemlítette az arab tavaszt és a szíriai eseményeket követő illegális migrációs áramlást is és a szervezett bűnözésre gyakorolt hatását, amely ellen lokálisan nem lehet fellépni, feltétlenül szükség van együttműködésre a származási és a tranzit országokkal.

Magyarország elkötelezett a rendőri együttműködés kiterjesztésében, tekintettel a határokon átnyúló szervezett bűnözés, a terrorizmus és más súlyos bűncselekmények számának növekedése miatt. A nemzetközi szervezett bűnözés elleni harchoz nem elegendőek a stratégiai döntéshozatal szintjén kidolgozott és elfogadott kezdeményezések, eredményes végrehajtásukhoz az országok elkötelezettsége, a rendőri szervezetek felkészültsége és következetessége is szükséges – hangsúlyozta a belügyminiszter, végül ismét az információáramlás javítását és gyorsítását jelölte meg kiemelt feladatként.

Popper Anna



A háromnapos konferenciát élénk érdeklődés kísérte